

街坊云K歌 致敬逆行者

乐安社区团支部和网益家园社工中心共同举办云K歌活动

珠江时报(记者/杨世聪 通讯员/蔡少敏)受疫情影响,狮山罗村所有娱乐场所暂时关闭。为了让居民的居家生活更多样化,自6月10日起,乐安社区团支部和网益家园社工中心共同举办了一场云K歌活动,共收到42份社区居民的优秀歌曲作品,并于18日在社区官微展示作品,真正做到“防疫娱乐两不误”。

推出,报名情况火爆。“我们的名额很快就用完了,最终收集到42个作品。”蔡少敏表示,大家“以歌会友”,不仅能联络感情展示才艺,还能为抗疫一线人员致敬,是一件很有意义的事情。

“特别的歌曲,想对特别的你唱……”6月8日,乐安社区官微“乐安一家亲”发布了一则征集通知,向社区居民征集自唱歌曲作品,为不能在KTV一展歌喉的街坊提供一个有趣的“云活动”。

“音”你而来,“疫”路同行。6月18日,“乐安一家亲”官微展示了部分优秀作品,《隐形的翅膀》《海阔天空》《胜利双手创》……每一首充满正能量的歌曲都凝聚了社区居民的爱心力量,不仅唱响了居民热爱生活的情感,也坚定了大家齐心抗疫的决心。

“汗水染得山青水绿,歌声迎来花香鸟语……”6月10日,乐安社区居民汪姐上传了一首歌曲作品《我们的中国梦》,感情充沛的演绎引来了街坊点赞。“这声音媲美原唱了。”“中气十足啊,汪姐!”



街坊们积极参加云K歌活动。 通讯员供图

除了歌颂党和祖国,网名“大只广”的居民在《上海滩》旋律的基础上,结合抗疫题材用粤语改编歌词。“骤起,疫情……誓抗击疫情,团结一心显担当……”乐安社区网益家园社工蔡少敏说,抗疫期间不可能每个人都站在抗疫一线,但我们可以用自己的才华和歌声助力抗疫,为抗疫前线人员加油鼓劲。

据介绍,参与者只需要安装指定K歌软件,线上录制符合此次活动主题的歌曲,并发送到活动微信群即可报名。但活动一经

企业个人献爱心 社区锦旗表感谢

珠江时报(记者/彭燕燕 通讯员/孙丽燕)“助力社区战疫,传递暖暖温情。”连日来,狮山镇联星社区多个爱心企业和个人收到了社区党委送来的锦旗和《致广大爱心企业和爱心人士的感谢信》,感谢他们在社区防疫过程中作出重要贡献。

为表达对企业和个人的热心捐赠和帮助,连日来,狮山镇联星社区党委书记、居委会主任、经联社社长江兆敢先后走访佛山市南海区万科联星房地产有限公司、佛山市中南农业科技有限公司、佛山市南海粤丰市场投资有限公司、安宣特卫保安服务有限公司、联星小学教师谢素霞等爱心企业和个人,为他们送上了写有“助力社区战疫,传递暖暖温情”的锦旗和《致广大爱心企业和爱心人士的感谢信》,并对企业和个人的善举表示感谢。

为严格压实疫情防控责任,近期,联星社区组织动员广大党员群众投身战“疫”,用实际行动筑牢社区居民的生命安全和身体健康的严密防线。

“源源不断的爱心抵达抗击疫情一线,市民对我们工作的支持就是我们工作的最大动力。”江兆敢表示,这一份份爱心捐赠彰显了爱心人士的无私奉献,更彰显了疫情面前万众一心、众志成城的大爱情怀,正是社区各方人士的团结一致,为社区织网织密疫情防控网提供了源源不断的动力。

在社区一线工作人员、医护人员、党员志愿者奋战抗疫一线期间,社区内也涌现出许多爱心企业和个人,他们全力协助社区开展疫情防控工作,支持社区战“疫”,有的给社区捐赠防疫物资,有的在核酸检测期间为一线工作人员送来清凉饮料,有的积极参与防疫工作,充分彰显了企业家的社会责任和爱心人士的奉献精神。



联星社区为爱心企业送去锦旗。 通讯员供图

罗村朗沙李谏容家庭获评佛山市“最美家庭” 义工伉俪 同心战疫

珠江时报(记者/金晓青 通讯员/叶丽芬)近日,佛山市妇联通报了2021年佛山市“最美家庭”名单,罗村朗沙李谏容家庭上榜。

自2016年春节,李谏容和老公一起参加了“菠萝义工”,当年李谏容家庭获评“南海区狮山镇义工之家”。2017年,李谏容家庭获评南海区“最美家庭”。

给孩子做榜样 加入义工队

李谏容是狮山罗村朗沙人,生性豪爽,热爱运动。2016年,李谏容16岁的儿子开始青春期叛逆了。李谏容跟丈夫钟德杨商量,不如让孩子去做义工。一开始,孩子拒绝做义工,为了给孩子当榜样,李谏容决定自己先去当义工。



李谏容家庭合影。 通讯员供图

2016年春节,微信上看到西樵山景区招募安保义工的信息后,李谏容和老公一起参加了“菠萝义工”队的大型安保活动。通过培训后,夫妻俩正式加入“菠萝义工”。当年3月,“菠萝义工”参加50公里徒步活动,李谏容动员儿子一起参加活动。活动中,儿子和同伴合作,为团队赢得了名次,也认可了义工服务,随后也加入了“菠萝义工”。当年,李谏容家庭获评“南海区狮山镇义工之家”。



李谏容、钟德杨夫妻俩一起参加水上训练活动。

加入女子救援队 丈夫助她完成心愿

2016年7月9日,福建闽清发生洪涝灾害,“菠萝义工”当晚19时集合10名队员驰援闽清。正在“菠萝义工”做志愿服务的李谏容毫不犹豫报名“参战”。第一次参加救灾行动,李谏容深刻地体会到,人在遇到大灾大难时,更需要情绪安抚。

2016年7月13日,佛山市菠萝救援服务中心挂牌,李谏容自愿加入应急救援队,丈夫担心她体能不足劝她退出,但她已经下定决心了。当过散打教练的丈夫就又教她散打功夫,直到对她的体能完全放心。

救援中心成立了佛山市首支女子救援队伍,李谏容加入其中,成为得力干将,之后参加了全国多地的应急救援行动。2017年,李谏容家庭获评南海区“最美家庭”。

2017年李谏容还自费考取了救援证和医疗急救证书,为的是哪天有需要的时候,能挺身而出挽救更多的生命。后来,菠萝

同走义工路
家庭生活和谐美满
每次遇到新队员加入,李谏容总不忘提醒,第一

罗村社区发挥“社区治理”专项基金作用,为社区有需要的对象提供服务 上门慰问长者 送上防疫物资

珠江时报(记者/梁凤兴 通讯员/刘春艳)近日,狮山镇罗村社区“社区治理”公益专项基金行动团队开展为老服务宣传活动,为社区内55名特殊长者送上口罩、免洗手凝胶等防疫物品,让长者能够在疫情期间做好个人防护、感受政府关怀。



慰问组为长者送上防疫物资。 通讯员供图

本次活动慰问对象主要为独居、孤寡等弱势群体。出发前,社工为团队成员进行岗前培训,了解慰问对象的基本情况。通过学习记录探访对象的近期情况,明确本次服务的分工安排。

“婆婆,平日出街要佩戴口罩,在家多做防疫健身操。”“从今天起,你的日常健康监测由我负责,我每天会把血压填在表上”……慰问组成员与长者们促膝谈心、关心他们的生活和健康状况,并向长者宣传“社区基金”项目的服务内容。一声声温暖的问候和嘱托,展现出社工和志愿者们对长者的浓浓关怀。

随后,慰问组为长者送上防疫物资,帮助长者解决防疫物资缺乏的情况,改善和提升长者健康质量。

据悉,罗村社区“社区治理”公益专项基金是南海区进一步推进市域社会治理创新项目落地实施的开创性举措。该基金以社区问题和居民需求为出发点,通过向社区内企业、居民等进行募捐,筹集更多公益资金用于支持社区民生项目、慈善活动以及社区发展,从而撬动社区多元主体和资源共同参与社区治理,把罗村社区建设成更具人文关怀、更宜居的美好社区。

该项目社工刘春艳表示,疫情发生后,“社区治理”公益专项基金接收到一批由爱心企业捐赠的防疫物资。经团队成员一致同意后,优先派发给社区需要特殊关怀的困难人群。接下来,团队将积极链接爱心资源,发挥平台作用,为社区有需要的对象提供服务。